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COMUNICATO STAMPA

INCONTRO AL VEGA CON IL PATRIARCA DI VENEZIA MONS. FRANCESCO MORAGLIA


Venezia, 31 marzo 2014 – Avrà inizio dalla visita al cantiere dell’Expo, nell’area VEGA2, l’incontro del Patriarca di Venezia, Mons. Francesco Moraglia con la realtà produttiva del Parco VEGA, che si svolgerà domani, 1 aprile 2014, alle ore 10.00.
Un dialogo aperto sulle prospettive di sviluppo dell’innovazione a supporto della crescita sociale, culturale ed economica della comunità veneziana. È il tema al centro della visita del Patriarca di Venezia Mons. Francesco Moraglia al Parco Scientifico Tecnologico VEGA, che si svolgerà martedì 1 aprile 2014 dalle ore 10.00 alle ore 12.00 nel ballatoio dell’Edificio Auriga, via delle industrie 7, Venezia Marghera.
«Questo importante incontro è l’occasione per far conoscere al Patriarca e alla Chiesa di Venezia il Parco VEGA e le sue molteplici finalità – afferma Tommaso Santini, amministratore delegato di VEGA. - In particolare, VEGA si presenta come modello concreto di riqualificazione urbana in atto da oltre vent’anni nell’area industriale di Porto Marghera, cerniera tra città d’acqua e terraferma, che sottende a un nuovo processo di sviluppo economico sostenibile. VEGA, infatti, con le sue 200 imprese insediate che danno lavoro a oltre 2000 addetti, si propone oggi come luogo “fisico e in rete” della ricerca e dell’innovazione quali fattori strategici e imprescindibili per la crescita, lo sviluppo economico e la creazione di occupazione per le nuove generazioni.

In questa prospettiva – conclude Santini -  si colloca la realizzazione nell’ambito del Parco Scientifico e Tecnologico, nelle aree Vega 2, di un nuovo e moderno centro espositivo che diverrà il punto di riferimento per l’Expo 2015 a Venezia e che, soprattutto, rappresenterà un fattore di rilancio e di sviluppo per l’intera Città, come prosecuzione della trasformazione urbana in atto nella Macroisola di Porto Marghera».

Questo appuntamento sottolinea l’attenzione del Patriarca di Venezia per le dinamiche socio-economiche del territorio veneziano, in particolare, dell’area di Porto Marghera, e fa parte di un percorso di approfondimento e di conoscenza dei tratti specifici che costituiscono l’identità locale della Chiesa e della realtà veneziana.
Dopo la visita al cantiere del centro espositivo dell’Expo nell’area VEGA2, il Patriarca di Venezia incontrerà gli imprenditori e le persone che lavorano quotidianamente al Parco VEGA e visiterà alcune delle aziende insediate più innovative, tra cui i laboratori di eccellenza di Veneto Nanotech e di eAmbiente, azienda di riferimento nel campo della green economy, e le start-up dei giovani imprenditori che operano nell’incubatore VEGAIncube.
Al termine, il Patriarca di Venezia riceverà in dono il progetto dell’architetto Michele De Lucchi di restauro della storica Chiesetta di Santa Maria del Rosario, situata all’interno del Parco. La Chiesetta, costruita nel 1950 per volontà di Enrico Mattei a ricordo di 197 caduti in guerra e nel lavoro, manterrà la sua funzione di punto di incontro, di momento di pausa e di raccoglimento religioso.
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