
AZIENDE DELL’INCUBATORE “VEGA INCUBE”
	GREEN TEAM LAB

La missione di Green Team Lab è: “prendere l’utile prodotto dalla gestione dei rifiuti e ridistribuirlo ai cittadini”, gratuitamente, attraverso appositi mini compattatori che riducono le dimensioni del rifiuto e lo separano correttamente raccogliendo il rifiuto in scuole, comuni, palestre, condomini, parchi pubblici e centri commerciali. Il cittadino viene ricompensato all’atto del conferimento del rifiuto con prodotti, servizi o denaro. Il rifiuto viene destinato a un apposito centro di recupero gestito dalla società, dove viene ulteriormente selezionato, separato e avviato alla vendita come materia prima secondaria ottima per il riciclo o per la produzione di energia. Green Team Lab abbina all’attuale gestione dei rifiuti una corretta filiera, un sistema più sociale e più green.

	KID-PASS

Kid Pass: il servizio che migliora la vita con i bambini 

Il primo servizio in fase di realizzazione a marchio Kid Pass è un sistema informativo gratuito basato su news, redazionali e un motore di ricerca web per gli adulti che si muovono con i bambini e desiderano trovare quali luoghi offrono spazi, servizi ed eventi a loro dedicati nelle principali città italiane.

	ONDA MEDIA

Onda Media studia, sperimenta e implementa tecnologie e contenuti per la radio digitale.
Il progetto più importante è “Venice Classic Radio”, una radio di musica classica diffusa in tutto il mondo attraverso internet, e che propone in particolare autori e interpreti italiani. L’impegno di Onda Media è rivolto alla sperimentazione dei nuovi strumenti di codifica per ottenere la massima qualità sonora con il minimo utilizzo di banda, allo scopo di favorire l'ascolto sui dispositivi mobili anche in condizione di ricezione non ottimali. 

	SOLWA SRL

Solwa, nel 2013, viene inserita nella lista delle StartUp Innovative nel settore della "Green Technology" per l'ambiente. La continua ricerca e lo sviluppo di nuovi prodotti, portano Solwa Srl ad innovative soluzioni focalizzate principalmente nel rispetto dell'ambiente ed il conseguente risparmio energetico. La Tecnologia Solwa, infatti, è innovativa, efficiente e basata esclusivamente sull'utilizzo di energie rinnovabili.

	UNISKY

“Unisky srl - Spin-off Università Iuav di Venezia" in collaborazione con il "Settore dei Beni Culturali ecclesiastici" del Patriarcato di Venezia, presenta una ricerca sperimentale per il rilievo di interni architettonici ed opere d'arte in essi ospitati, attraverso l’utilizzo di droni dedicati all'utilizzo in ambienti indoor di particolare pregio artistico culturale.


