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Venezia, Marghera 18 marzo 2014
Gent.mo Padre Morris,

in relazione alla visita al VEGA del Patriarca di Venezia, Mons. Francesco Moraglia, prevista per martedì 1 aprile p.v., dalle ore 10.00, alle ore 12.00, siamo lieti di sottoporre alla Sua cortese attenzione alcuni spunti per la visita ed una proposta di programma dell’incontro, richiedendoLe il Suo preziosissimo supporto per eventuali e graditi suggerimenti.

Questa importante visita è l’occasione per far conoscere al Patriarca e alla Curia di Venezia il Parco VEGA e le sue molteplici finalità. In particolare, VEGA si presenta come esempio concreto di riqualificazione urbana da oltre vent’anni in atto su un’importante area industriale di Porto Marghera, cerniera tra città d’acqua e terraferma, che sottende a un nuovo processo di sviluppo economico sostenibile.

VEGA, infatti, si propone oggi come luogo “fisico e in rete” della ricerca e dell’innovazione - con le sue oltre 200 imprese insediate che danno lavoro a 2000 addetti – quali fattori strategici e imprescindibili per la crescita e lo sviluppo economico, di creazione di nuova occupazione e di speranza per le nuove generazioni.
Ben si colloca in questa prospettiva, la realizzazione all’interno dell’ambito del Parco Scientifico e Tecnologico, nelle aree Vega 2, di un nuovo e moderno centro espositivo che diverrà il punto di riferimento per l’Expo 2015 a Venezia ma soprattutto che rappresenterà fattore di rilancio e sviluppo per l’intera città.

Il programma che vi proponiamo prevede:
-  ore 9.45 breve visita al cantiere Expo sulle aree “Vega 2”, all’interno del parco Scientifico e Tecnologico
ore 10.00, saluti di benvenuto al Patriarca di Venezia, con brevi interventi delle autorità ed istituzioni invitate;
- ore 10.15, momento di riflessione e di celebrazione del Patriarca di Venezia;
- ore 11.00, pausa caffè con gli utenti del VEGA; 
- ore 11.15, visita ad alcune significative realtà imprenditoriali insediate al VEGA; 
- ore 12.00 ringraziamenti e chiusura dell’incontro.
Nel ringraziarLa per l’attenzione, restiamo in attesa di un Vs. cenno di assenso e di condivisione del percorso proposto.
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