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COMUNICATO STAMPA
FABLAB VENEZIA: IL PRIMO LABORATORIO DI FABBRICAZIONE DIGITALE IN VENETO

Al Vega, l’innovazione digitale a portata di artigiani, studiosi e creativi
Venezia, 18 febbraio 2014 – Quattro giovani professionisti, passione per la progettazione, la tecnologia e il lavoro manuale: questi sono gli ingredienti che hanno dato vita a FABLAB VENEZIA, insediata all’interno di VegaInCube e presentata ufficialmente oggi. La prima start up che in Veneto si sta strutturando per dotare la città di Venezia di un laboratorio di fabbricazione digitale, nasce dall’obiettivo di soddisfare il mondo della produzione offrendo ad artigiani e imprenditori servizi di formazione e produzione nella modellazione digitale avanzata, nella prototipazione rapida e nella fabbricazione seriale di pezzi unici. 

«Il FABLAB VENEZIA, ad oggi, è uno spazio dove condividere conoscenze e fare rete tra professionisti. – afferma Elia De Tomasi, AD di FABLAB VENEZIA – Offriamo a designer, artigiani e imprenditori l’opportunità di creare oggetti e prototipi di ogni genere a prezzi contenuti, utilizzando macchinari tecnologicamente avanzati. Sono già partiti i primi workshop ed è prevista la realizzazione di un laboratorio con stampanti 3D, frese, laser cutter e plotter vinilici».
FABLAB VENEZIA ha tutti i requisiti per entrare a far parte del circuito internazionale FABLAB NETWORK.
«Siamo felici di ospitare questa start up all’interno di Vega InCube. – dichiara Tommaso Santini, Ad di Vega Scarl - L’incubatore, che si colloca all’interno del VEGA Parco Scientifico e Tecnologico di Venezia, nasce proprio con l’obiettivo di sostenere la nascita di nuove imprese, seguendone lo sviluppo dal concepimento dell’idea, alla sua prima concretizzazione in un piano d’impresa, fino alla sua costituzione e gestione. Una struttura, quindi, che contribuisce a potenziare la funzione del Parco quale attuatore del trasferimento tecnologico e facilitatore dell’innovazione d’impresa».
«Il Comune di Venezia è attento alle attività di innovazione scientifica e tecnologica che si svolgono all’interno del Vega e guarda con particolare interesse allo sviluppo delle start up innovative quali il Laboratorio FabLab. – dichiara Alfiero Farinea, Assessore allo Sviluppo Economico, Comune di Venezia - Il Parco Scientifico Tecnologico e le attività svolte dalle numerose imprese innovative e dai centri di ricerca di eccellenza insediati al suo interno costituiscono infatti un patrimonio di conoscenze e di relazioni di straordinaria potenzialità per lo sviluppo del nostro territorio e, in particolare, di Porto Marghera».
	VEGAINCUBE

L’incubatore VegainCube è una struttura di più di 1000 mq con locali arredati e dotati delle infrastrutture tecnologiche più all’avanguardia al fine di potenziare la funzione del Parco quale attuatore del trasferimento tecnologico e facilitatore dell’innovazione d’impresa. In funzione del Decreto agenda Digitale 2.0 il VegainCube è un incubatore certificato che e garantisce un sistema di servizi e di assistenza dedicato alle start-up innovative e agli spin-off universitari, con particolare attenzione per le attività di giovani e per quelle ad elevato contenuto innovativo e tecnologico .
Ad oggi al VegainCube sono insediate  21 start up che operano nell’ambito di  ambito ICT e Green Economy e molte di loro hanno ricevuto premi e riconoscimenti a livello regionale e nazionale. L’incubatore certificato del Vega rappresenta l’unico Incubatore Certificato della Provincia di Venezia e pur essendo un’iniziativa “giovane” sta producendo delle ricadute positive sul territorio sia in termini di occupazione che di imprenditorialità.
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