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Venezia Marghera, 12 marzo 2014

Prot…../2014

Sua Eminenza 
Reverendissima
Monsignor 

Francesco Moraglia
Patriarca di Venezia

Oggetto: invito al VEGA Parco Scientifico Tecnologico di Venezia.
Sua Eminenza Reverendissima,
sono particolarmente lieto di invitarLa ad incontrare la Comunità di VEGA Parco Scientifico Tecnologico di Venezia, confermandoLe, come concordato, la data di martedì 1 aprile 2014 con orario dalle 10.00 alle 12.00.
La Sua gradita visita nella nostra Comunità rappresenta un momento significativo per i rapporti del Parco VEGA con la Chiesa Cattolica veneziana, le Istituzioni e le Autorità cittadine e offre una preziosa occasione di riflessione sul ruolo della nostra realtà in relazione al futuro della Città e del territorio.
Nel Parco Scientifico Tecnologico di Venezia sono insediate 200 aziende, con oltre 2000 addetti, che operano in settori strategici della Ricerca e Innovazione.
Mi auspico sinceramente, con questa Sua visita, di favorire con il Patriarcato di Venezia un dialogo aperto di approfondimento della conoscenza del Parco VEGA e delle peculiarità di quest’area di Porto Marghera - unico esempio di un processo di riconversione industriale verso un’economia sostenibile -  con una particolare attenzione alle prospettive di sviluppo della Ricerca e Innovazione a supporto della crescita socio - economica e culturale della collettività veneziana.

Saremo lieti di accompagnare Sua Eminenza, dopo un momento celebrativo, a visitare alcune delle nostre realtà imprenditoriali particolarmente interessanti. 

All’incontro saranno inviate le Autorità locali e alcuni rappresentanti del mondo economico.
Sarà mia cura concordare con i Suoi uffici il programma della visita.

Nel ringraziarLa sentitamente, Le invio i miei più cordiali saluti.

VEGA Parco Scientifico Tecnologico di Venezia S.c.a.r.l.

             Amministratore Delegato

  Tommaso Santini
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