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 CON IL PATROCINIO DEL MINISTERO DEI BENI E DELLE ATTIVITA' CULTURALI E DEL TURISMO

 
UN BYPASS VERDE COLLEGA IL VEGA ALL’EXPO VENEZIANA PER OSPITARE EVENTI COLLATERALI DI “AQUAE VENEZIA 2015”
Con Primo Ramo, il Parco Scientifico e tecnologico di Venezia raggiunge un nuovo traguardo nel processo di rigenerazione di Porto Marghera
Venezia, 15 maggio- La rigenerazione green di Porto Marghera ha raggiunto oggi un nuovo traguardo con l’inaugurazione di Primo Ramo, l’opera simbolo della Green Tree Strategy già in atto nell’ambito urbanistico del Vega- Parco Scientifico Tecnologico di Venezia.

Un’area interamente ecosostenibile che collega, attraverso un boulevard, la piazza sopraelevata dell’Edificio Auriga al Padiglione che ospita “Aquae Venezia 2015” e alla restaurata Chiesa della “Madonna del Rosario”.

Promosso da Vega, ideato dallo studio Land e “120 grammi” Laboratorio di Architettura e sostenuto da una aggregazione di imprese, il progetto ha coinvolto 600 mq di terrazzo pavimentato con materiale high tech utilizzato come area lounge e per eventi, un boulevard espositivo lungo 420 m disegnato e verniciato in modo creativo, 35 piante ornamentali, 35 mq di aiuole. L’intervento è stato valorizzato grazie a pavimentazioni in listotech, colori, arredo urbano di design, immersive media e proiezioni video. All’insegna della sostenibilità ambientale, sempre nell’ambito urbanistico del Parco, sono state create due isole di mobilità sostenibile attraverso lo strumento del bikesharing. 
Tutto lo spazio, in occasione di Expo Milano 2015, da maggio a ottobre, si trasforma in un padiglione a cielo aperto con eventi e installazioni indoor e otudoor collaterali di “Aquae Venezia 2015”  creando un unico percorso tematico- esperienziale. Durante Biennale  d'Arte 2015, Primo Ramo ospita, inoltre, alcuni laboratori tematici del progetto del Ministero dei Beni Culturali  intitolato CODICE ITALIA ACADEMY, promossi dal Padiglione Italia 2015 a cura di Vincenzo Trione, e la mostra "Across Chinese Bejing" evento collaterale della 14^ Biennale di Architettura.

L’inaugurazione è stata inoltre l’occasione per presentare l’intervento di restauro della chiesa “Madonna del Rosario” donato dall’arch. De Lucchi e dall’azienda Edilegno insieme ad una cordata di 11 aziende locali.

 
«Primo Ramo rappresenta la prosecuzione del processo di rigenerazione avviato nell’ambito urbanistico del Parco - dichiara Tommaso Santini, Ad di Vega Scarl – in continuità con quello che ha condotto alla realizzazione del Padiglione che ospita “Aquae Venezia 2015”, collaterale di Expo Milano 2015, simbolo della Green Tree Strategy per la rinascita di Porto Marghera e della città tutta. Attraverso questo progetto, il Vega mira a dar vita a nuove forme di umanizzazione e valorizzazione culturale degli spazi pubblici attraverso la creazione del nuovo bypass verde e l’offerta di eventi di importanza internazionale collegati ad “Aquae Venezia 2015”. In questa stessa direzione va anche la convenzione firmata qualche giorno fa con il Comune di Venezia, l’Università Ca’Foscari e la Camera di Commercio. Un programma di rielaborazione delle viabilità e della logistica che consentirà a Vega, grazie ad visione strategica comune della riqualificazione urbana della città, di diventare il grande polo della ricerca, della formazione e dell’ innovazione tecnologica in grado di interagire con le imprese dando impulso all’economia del territorio».

 

A seguire dichiarazioni di Kipar.. baretta e Valente.

 

	 

PRIMO RAMO è stato progettato dallo studio LAND S.r.l e “120GRAMMI” LABORATORIO DI ARCHITETTURA e realizzato grazie alla fornitura di prodotti e tecnologie di LAB23, DECKING QUARTZ, LACS S.r.l, DRAWLIGHT S.r.l, FABLAB VENEZIA S.r.l, OFFICINE PANOTTICHE E NOVO STUDIO FACTORY, TRENTIN ASFALTI S.r.l, VIVAI D'ANDREIS S.r.l , FIATLUX, ARIANNA S.p.A. 

Hanno collaborato al progetto EAMBIENTE S.r.l, F.LLI COLLESEI SNC, BILFINGER S.p.A., LAIMA S.r.l, AERMEC S.p.A, SMSERVICE S.r.l, ALFASEGNALETICA S.r.l, FIRMAGROUP S.r.l, GROSSO S.r.l, INIZIATIVE INSULA, AREA INDUSTRIES, ERREBI, SOLON, GIULIO BARBIERI.

Alla ristrutturazione della CHIESA “MADONNA DEL ROSARIO” hanno contribuito invece le aziende: LUNARDELLI, CONPLETEDIL3, BRAGA, SANMARCO GROUP, MAURIZIO MOFFA UCID, EAMBIENTE, VIVAI D'ANDREIS, ITALWORK, PIASENTIN, UNIKA, EDILEGNO, CALOI.
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